
COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

 

  ASSOCIATION HUMANITAIRE 

 

       « UNE GOUTTE D’EAU » 

 
       09/09/2017 à Chagnon 

 
PRESENTS : Jean Claude BONNIN, Claude COURTOT, Jacqueline COURTOT, Christiane 

JOASSARD, Martine MILLON-PAITEL, Guy LAUGIER, Roland MUZELLE, Philippe PARUCH, 

Germaine PAYRE, Michel REMOND, Béatrice VILAIN, Marité ROUME. 

 

ABSENT EXCUSE : Pierre RAMAIN ( pouvoir Philippe PARUCH). 

 

ABSENTS : Ali EN-NAAMANI, Christiane VERNAY. 

 

Le Quorum étant atteint, le Conseil peut délibérer. Il est 14 heures. 

 

1 .LE MOT DU PRESIDENT : 

 

Le Président nous présente les perspectives et les axes de travail. ( Document joint). 

 

Le compte rendu du précédent CA est approuvé, à l’unanimité. 

 

2. CHANGEMENT D’ADRESSE DE L’ASSOCIATION : 
 

- L’ancienne adresse, 5 chemin des Croix, domicile de Jacqueline et Claude Courtot, doit être 

modifiée. Celle-ci est donc transférée chez : 

- Marité ROUME, 17 chemin pic-Pierre 42800 RIVE DE GIER. 

- Numéros de téléphone référents de l’Association :  

- +33(0)699211500 ( Philippe PARUCH)       +33(0)477751676 ( Marité ROUME). 

 

Guy LAUGIER modifiera les cordonnées sur le site internet. 

 

Jacqueline et Claude COURTOT, ainsi que Christiane JOASSARD se chargeront de signaler les 

modifications à la Poste, Banque, Assurance, voire Préfecture. 

 

 

3. MISSION MEDICALE ET PREVENTION , PROSPECTION : 

 

L’électricité est arrivée à Jdayd. 

 

 

A- MISSION MEDICALE ET DENTAIRE : 
 

Elle aura lieu du 04 au 16 octobre. 17 personnes seront impliquées : 3 médecins ( 2 généralistes, 1 

gynécologue), 3 infirmières, 1 pharmacienne, 1 kinésithérapeute, 2 dentistes, 2 assistantes dentaires, 

5 logisticiens. 
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Programme de l’équipe Médicale d’octobre 2017. 

 

Départ le mercredi 4 octobre 2017 , vol : 16h05 Lyon St Ex. escale Casa. Arrivée à 22h50 

à Er-Rachidia. Nuit à l’hôtel Tinit. 

 

Jeudi  5 octobre : départ 9h30 du Tinit. Passage à Merzouga (repas et dispensaire). Arrivée 

en soirée à L’auberge Itrane.  

Vendredi  6 octobre : Jdayd, installation du dispensaire. 

Samedi  7 octobre activité médicale jusqu’ au vendredi 13 matin. 

Vendredi 13 octobre : consultations le matin. Inventaire pharmacie et rangements l’après-

midi. 

Samedi 14  octobre: départ pour certains et journée libre à Jdayd pour les autres. 

Dimanche 15 octobre : départ pour Er-rachidia. Nuit au Tinit. 

Lundi 16 octobre : vol pour la France. 

 

Programme de l’équipe dentaire : 

 

Jeudi 5 octobre : arrivée à Itrane  

Vendredi 6 octobre : dépistage à Taous, Ouzina , Jdayd . 

Samedi 7 octobre et dimanche 8 : Jdayd. Soins adultes le samedi. Enfants le dimanche. 

Lundi 9 octobre : départ pour Tafraout ( Ramlia au passage ). 

Mardi 10 octobre : Tafraout (dépistage le matin et soins l’après- midi)  

Mercredi 11 octobre : soins adultes. 

Jeudi 12 : Tafraout : soins enfants. 

* Vendredi 13 octobre : fin de mission et retour sur Jdayd et départ pour certains. 

 

* Samedi 14 octobre, vol pour Cathy et Christian.. 

 

 

 

 

Précisions : 

 

Nos médicaments seront achetés au Maroc car notre dotation, offerte par TULIPE, ne peut pas être 

transportée, le dossier administratif étant trop complexe et ingérable avec les douanes marocaines. 
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 B-Mission de prévention 

 

 
Programme de la mission de Prévention du 4 au 19 octobre 2017 

 

 

 

*  Du 4 au 8 octobre  pour Guy et Odile  

 Réunion de début de mission avec les femmes  

 Organisation   pour le projet petite enfance et primaire  Jdayd/Ouzina/Ramlia 

 Rencontre avec la sage -femme pour prévoir réunion avec les femmes 

 Dimanche 8 octobre au soir  : arrivée avion du reste de l’équipe  : Roland , Simone , 

Christiane et Béatrice .Guy et Odile nous rejoignent pour les rencontres du lendemain  

 Pour la couture, Simone est en autonomie au Village, il serait vraiment impératif qu’elle 

puisse avoir une interprète avec elle, interprète que nous pourrions partager pour les réunions avec 

les femmes. 

 

 Lundi 9 et mardi 10 octobre  : Rencontres sur Er-rachidia  

 MEN ++,  

 Croissant rouge,  

 Lou Bourchok,  

 Hrou Abouchrif) 

        Descente sur Jdayd le mardi après- midi. 

 Mercredi 11, jeudi 12 et vendredi 13 matin  : 

 Travail au Collège de Taous 

 Samedi 14 octobre  : Fête au Village  (préparatifs vendredi après- midi) 

 Dimanche 15 octobre  : rencontre –Bilan avec les hommes et Moha  

 Lundi 16, mardi 17  :  

 Travail dans les écoles (Taous, El Begaa, Ouzina, Ramlia, Jdayd) 

 Avec les élèves et avec les mamans  

 Réunion de fin de mission avec les femmes (ou mercredi matin  ?)  

 Mercredi 18  : Retour sur Er-rachidia via Hassilabiad  ?  

 Nouvelles rencontres MEN  ? etc..  ? 

 Jeudi 19  : Envol pour Lyon et retour Bateau pour Guy et Odile  
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Projet avec le collège de Taous ( 380 internes) 

-  

- Formation aux 1ers secours, avec le croissant rouge, en avril 2018. 

 

Le Croissant Rouge : Le vice- président est pharmacien à Er-rachidia. C’est un ami de la déléguée 

provinciale de la santé. 

 

Télémédecine : Roland a pris contact avec le Président de Télémédecine marocaine. Il serait 

d’accord pour une connexion de téléconsultations, à titre expérimental. 

 

C-Mission de Prospection 
 

Du 04 au 14/10 

 

3 personnes sont impliquées : Jacqueline et Claude COURTOT, Philippe PARUCH. 

- Le 04/10 : arrivée à Er-rachidia  

 

Objectifs : 

 

Pour le  jeudi 5 et vendredi 6 octobre à ER-RACHIDIA 
 

1° Prendre rendez-vous avec le Gouverneur afin de lui présenter notre association et les actions que 

nous menons dans la région de  Jdayd. 

Aborder avec lui les difficultés que nous rencontrons pour la prise en charge des patients pour 

lesquels des soins urgents sont nécessaires ainsi que les modalités de transport 

 

2° Prendre rendez-vous  avec le directeur régional de la santé  

 questions à lui poser :  

1 Prise en charge des patients qui nécessitent  une consultation spécialisée ou une prise en 

charge chirurgicale. 

 2 Lui demander de nous introduire auprès du directeur de l’hôpital d’Er-Rachidia 

 3 Possibilité d’obtenir de sa part une dotation médicamenteuse lors de nos missions en 

complément de la nôtre. 

 4 Aborder avec lui le transport des patients de Jdayd à Er-Rachidia. 

 5 Procédure pour permettre à certains patients nécessiteux d’obtenir l’aide médicale gratuite. 

 

3° Prendre rendez-vous avec le directeur de la clinique ophtalmologique. (Penser à récupérer 

comme exemple la photo de la jeune fille avec son cancer de l’œil) 

 

4°  Rendez-vous avec les responsable du croissant  rouge. 

 

5° Tél au dispensaire de Merzouga pour prendre rendez-vous 

 Hébergement au TINIT  le mercredi 4, jeudi 5 et vendredi 6. 
 

Journées du 7 et du 8 octobre. 
 

Louer un véhicule 4/4 pour se rendre à Merzouga 

Le week-end pose problème pour obtenir un rendez-vous. 
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Journée du samedi  7 octobre 
 

Voir si possibilité de rencontrer le médecin et l’infirmier chef du dispensaire de Merzouga 

Malgré notre déception d’un refus de collaboration entre le dispensaire de notre association  nous 

pensons néanmoins qu’une collaboration est indispensable pour la population. A nous de valoriser 

auprès des patients que nous voyons durant nos missions l’activité du dispensaire. 

(peut être souhaitable de les inviter à déjeuner ?) 

Si pas possible, prendre rendez-vous avec eux pour le lundi 9 octobre. 

 

Hébergement a ITRANE SAHARA 

Samedi soir, dimanche et lundi 

 

Prendre rendez-vous avec MOHA et les autorités de Jdayd pour faire le point  et parler de l’avenir 

de nos actions. 
 

Journée du mardi 10 Octobre 
 

Départ pour Tafraout, rencontre avec les autorités afin  de faire le point sur l’état sanitaire du douar 

et  envisager  la possibilité de mener nos actions. 

Puis retour sur Er-Rachidia le 10 au soir. Etape au TINIT 

 

Journée du mercredi 11 octobre. 

 
Penser à réserver 2 chambres pour les nuits du 11-12-13 et 14 

 

Départ sur FES 

Hébergement à l’hôtel IBIS 

 

Journées du 12 et 13 octobre. 
 

Le 12 Visite du dispensaire de TAOUNATE 

Retour à l’hôtel IBIS le soir 

 

Le 13  prendre rendez-vous avec le directeur de l’hôpital de FES.  

Voir avec Mohamed SOUISSI. 

Lui proposer de nous accompagner le 12 à Taounate. 

 

Journée du 14 octobre 

Retour en France 
 

4- PHARMACIE 

 

Impossibilité de trouver un transporteur en mesure d’acheminer nos médicaments au Maroc. Cette 

difficulté est confirmée par l’association TULIPE qui nous donne les médicaments. Ils ne travaillent 

plus avec le Maroc. 

Le dossier administratif demandé par les douanes marocaines et trop complexe et irréalisable. 

Raison : veulent-ils que nous achetions les médicaments sur place ? 

On achète les médicaments sur place, pour cette mission et on revoit le mode de procédure. Cet 

achat a pu se réaliser grâce à Halmou HOURI, pharmacien à Midelt, qui nous accompagnera en 

mission. 
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Ceci va poser les questions suivantes que nous réévaluerons lors du prochain CA. 

                               Réflexion sur notre conditionnement médicamenteux lors des prochaines 

missions. 

                               Revoir le mode des prescriptions médicales ( rôle de la commission médicale). 

Comment, pourquoi ? Nos limites de prescription. 

                               Voir si les patients peuvent s’approvisionner ailleurs ( pharmacies locales). 

                               Revoir le nombre de missions médicales par an ( 1 ou 2) si l’on doit acheter les 

médicaments et que notre budget est limité. 

 

 

5- BILAN FINANCIER 

 

- Voir le bilan de Christiane. Des chiffres : 

                               Prévoir 4400 euros pour la mission d’octobre ( dont 2200 de médicaments). 

                               Restera au maximum 3600 € + 1400 € ( dont 500 € des motards). 

- Question : «  Peut-on financer la formatrice en couture pour un montant de 300 euros pour un 

mois de formation ? » Réponse : oui à l’unanimité, avec abstention de la trésorière. ( 12/13) 

 

- Site HELLOASSO : Béatrice a étudié la possibilité de financement d’un projet grâce à internet 

par le site HELLODOC. Il faut s’inscrire et proposer un projet à financer ( en préambule : être 

capable de financer 10/100 du projet pour qu’il soit validé). C’est une éventualité mais nous 

avons un autre de mode de financement que nous étudions en priorité ci-dessous. 

 

- Recherche de financement : le ROTARY par Andrée VIAL et Roland MUZELLE autour d’un 

projet validé par le CA. 

 

- 4 projets à financer ont été validés. 

 

-  

                               Télémédecine et informatisation : chef de projet GUY LAUGIER 

                               Bibliothèque de Taous : chef de projet ROLAND MUZELLE 

                               Dotation de médicaments : chef de projet ANDREE VIAL 

                               1ers secours du Croissant Rouge : chef de projet BEATRICE VILAIN 

 

6- ANIMATION 

 

- Concert à l’église de Saint-Martin-la-Plaine le 11/11/17 à 20h30. 

- Marché de Noël à Genilac. 

 

7- CALENDRIER 

 

- Prochain CA : 09/12/2017 à 14h00 

- Prochaine AG : 17/03/2017 à 09h30 

- Prochain CA : 17/03/2017 à 14h00 

 

 

La séance est levée à 18h00. 

 

 

  


